
 

MEXICO APOYA EL NEARSHORING CON 
NUEVOS INCENTIVOS FISCALES 
 
El 11 de octubre de 2023 fue publicado en el 
Diario Oficial de la Federación el “ Decreto 
por el cual se otorgan estímulos fiscales a 
sectores clave de la industria exportadora 
consistentes en la deducción inmediata de la 
inversión en bienes nuevos de activo fijo y la 
deducción adicional de gastos de 
capacitación”, por el cual  se otorgarán 
beneficios fiscales a empresas que 
pertenecen a los sectores clave dentro de la 
industria exportadora  y que 
estén  interesadas en incrementar sus 
operaciones mediante la estrategia del 
“nearshoring”.  
 
Este estímulo permite a los contribuyentes 
deducir de manera inmediata una parte de 
su inversión en activos fijos nuevos, 
aplicando porcentajes mayores (entre el 
56%y hasta el 89%) dependiendo del activo 
fijo de que se trate. Este nuevo esquema 
reemplaza los porcentajes máximos de 
depreciación previamente utilizados en la 
Ley del Impuesto sobre la Renta.  
 
Este incentivo aplica para: 
 
1. Personas morales que tributen en el 

régimen general regulado en el Título II de 
la Ley del Impuesto sobre la Renta; 

2. Personas morales que tributen conforme 
al Régimen Simplificado de Confianza; y  

3. Personas físicas que tributen conforme al 
régimen general de actividades 
empresariales y servicios profesionales.  

 
 
Los estímulos son aplicables a 
contribuyentes que: i) se dediquen a la 
producción, elaboración o fabricación 
industrial de los bienes descritos en el 
Decreto y que sean exportados; y ii) se 
dediquen a la producción de obras 
cinematográficas o audiovisuales, cuyo 
contenido esté protegido por el derecho de 
autor, cuando las obras sean exportadas.  
 

MEXICO SUPPORTS NEARSHORING 
WITH NEW TAX INCENTIVES 
 
On October 11, 2023, the "Decree granting 
tax incentives to key sectors of the export 
industry through immediate deduction of 
new fixed assets investment and additional 
deduction of training expenses" was 
published in the Official Gazette of the 
Federation. This decree provides tax benefits 
to companies in the export industry's key 
sectors that are interested in expanding 
their operations through the "nearshoring" 
strategy.  
 
 
 
 
This incentive enables taxpayers to deduct a 
portion of their investment in new fixed 
assets immediately. The deduction 
percentages range from 56% to 89%, 
depending on the specific type of fixed asset. 
The previous depreciation percentages used 
in the Income Tax Law have been replaced 
by this new scheme.  
 
 
The incentive is applicable to:   
 
1. legal entities taxed under the general 

regime stipulated in Title II of the Income 
Tax Law; 

2. legal entities that pay taxes under the 
Simplified Trust Regime; and  

3. Taxpayers who operate under the general 
regime for business activities and 
professional services qualify for 
incentives.  

 
To be eligible, taxpayers must: i) produce, 
process, or manufacture the goods 
described in the Decree that are exported; or 
ii) manufacture cinematographic or 
audiovisual works with protected content 
that are exported.  
 
 
 
 



 

Los sectores beneficiados con este incentivo 
incluyen las industrias de semiconductores 
automotriz, eléctrica y electrónica 
dispositivos médicos y farmacéuticos, a 
agroindustria y alimentación humana y 
animal así como el cinematográfico y el 
audiovisual entre otros. 
 
Las empresas que produzcan elaboren o 
fabriquen los siguientes bienes son 
receptores de los mencionados estímulos 
fiscales:  
 
 
• Productos destinados a la alimentación 

humana y animal. 
• Fertilizantes y agroquímicos. 
• Materias primas para la industria 

farmacéutica y preparaciones 
farmacéuticas. 
 

• Componentes electrónicos, como tarjetas 
simples o cargadas, circuitos, 
capacitores, condensadores, resistores, 
conectores y semiconductores, bobinas, 
transformadores, arneses y módem para 
computadora y teléfono. 

• Maquinaria para relojes, instrumentos de 
medición, control y navegación, y equipo 
médico electrónico, para uso médico. 
 
 

• Baterías, acumuladores, pilas, cables de 
conducción eléctrica, enchufes, 
contactos, fusibles y accesorios para 
instalaciones eléctricas. 

• Motores de gasolina, híbridos y de 
combustibles alternativos, para 
automóviles, camionetas y camiones. 

• Equipo eléctrico y electrónico, sistemas 
de dirección, suspensión, frenos, 
sistemas de transmisión, asientos, 
accesorios interiores y piezas metálicas 
troqueladas, para automóviles, 
camionetas, camiones, trenes, barcos y 
aeronaves. 

• Motores de combustión interna, turbinas 
y transmisiones, para aeronaves. 
 

The industries eligible for this incentive 
include semiconductors, automotive 
manufacturing, electronics, medical devices, 
pharmaceuticals, agribusiness, human and 
animal food, and film/audiovisual 
production. 
 
 
Companies involved in the production, 
processing, or manufacture of goods related 
to human and animal food, fertilizers, 
and agrochemicals are eligible for the tax 
incentives mentioned above. 
 
• Products for human and animal. 

 
• Feed, as well as fertilizers and 

agrochemicals, are available. 
• We also offer raw materials for the 

pharmaceutical industry and 
pharmaceutical preparations. 

• Additionally, we provide electronic 
components, including simple or loaded 
cards, circuits, capacitors, condensers, 
resistors, connectors, semiconductors, 
coils, transformers, harnesses, and 
modems for computers and telephones. 

• Furthermore, machinery for clocks, 
measuring, control, and navigation 
instruments, as well as electronic medical 
equipment for medical use, are also part of 
our offerings. 

• Batteries, accumulators, batteries, 
electrical conduction cables, plugs, 
contacts, fuses and accessories for 
electrical installations. 

• Gasoline, hybrid and alternative fuel 
engines for cars, vans and trucks. 
 

• Electrical and electronic equipment, 
steering systems, suspension, brakes, 
transmission systems, seats, interior 
fittings and stamped metal parts for cars, 
vans, trucks, trains, ships and aircraft. 

 
 
• Internal combustion engines, turbines and 

transmissions for aircraft. 



 

• Equipo y aparatos no electrónicos para 
uso médico, dental y para laboratorio, 
materiales desechables de uso médico y 
artículos ópticos de uso oftálmico. 

 
Contáctanos para conocer más detalles 
sobre los requisitos de los beneficios y 
aplicabilidad de este decreto. 
 
 
Ciudad de México a 20 de octubre de 2023 
 
La información contenida en este memorándum es de 
carácter informativo y no pretende ser una opinión legal o 
asesoría sobre algún caso en particular. En el caso de que 
requiera alguna orientación específica, antes de tomar 
cualquier decisión, puede contactarnos y con gusto le 
atenderemos. 
 

Continuamos a sus órdenes en nuestro domicilio de 
siempre: 

Río Duero 31 Col. Cuauhtémoc, 
Alc. Cuauhtémoc, C.P. 06500, 

Ciudad de México, 
Teléfono: +52 55 5242.0771. 

 
Contacto: Marcela Trujillo 

Socia Administradora. 
marcela.trujillo@rva.com.mx 

www.rvaabogados.com 

 
 

 

• Non-electronic medical, dental, and 
laboratory equipment, disposables, and 
ophthalmic optical articles. 

 
 
For more information on the benefits, please 
don't hesitate to contact us. 
 
 
 

Mexico City, October 20th , 2023. 
 
The information contained herein is for information purposes 
only and is not intended to be a legal opinion or provide 
advice on any particular case.  In case you require any 
specific guidance, before making any decision, you can 
contact us; we will be delighted to assist you on this matter. 
 
 

We remain at your service at our address: 
Río Duero 31 Col. Cuauhtémoc, 
Alc. Cuauhtémoc, P.C. 06500, 

Mexico City, 
Main. +52 55 5242 0771. 

 
Marcela Trujillo  

Managing Partner 
marcela.trujillo@rva.com.mx 

www.rvaabogados.com 
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